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ASSEMBLÉE NATIONALE
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mères de famille
Question écrite n° 23430

Texte de la question

M. Claude Birraux attire l'attention de M. le ministre délégué à la famille sur les propositions du rapport annuel
du défenseur des enfants. Dans ce rapport, il est proposé de compenser la brièveté de la durée du séjour en
maternité par un suivi systématique des nouveau-nés à domicile jusqu'à l'âge de trois mois. Pour permettre à
toutes les mères de bénéficier d'un réel soutien médico-psycho-social pendant leur grossesse et pendant le
premier trimestre de la vie de l'enfant il convient de faire suivre la sortie de la maternité par la visite à domicile
d'une sage-femme au cours de la semaine qui suit le retour à la maison. Il convient aussi d'instituer deux visites
à domicile postnatales obligatoires effectuées par la PMI au cours des trois premiers mois de l'enfant. Il lui
demande de bien vouloir lui indiquer son point de vue à ce sujet. - Question transmise à M. le ministre de la
santé, de la famille et des personnes handicapées.

Texte de la réponse

L'amélioration de la prise en charge des mères et de leurs nouveau-nés pendant toute la période périnatale
implique tous les professionnels et les institutions oeuvrant dans ce champ et repose sur leur collaboration,
particulièrement au sein de réseaux. Les services départementaux de protection maternelle et infantile (PMI)
proposent, dans le cadre de leurs missions définies à l'article 2111-2 du code de santé publique, un suivi aux
femmes enceintes et aux parents des nouveau-nés, en consultation de protection maternelle et infantile ou au
domicile. L'arrêté en date du 8 janvier 1999 crée des commissions régionales de la naissance (CRN), dont un
médecin coordonnateur du service de PMI d'un département est membre. Ces commissions sont, en particulier,
chargées « de favoriser le développement de réseaux associant les professionnels et les institutions oeuvrant
dans le champ de la périnatalité, en vue de mieux coordonner la prise en charge des femmes pendant la
grossesse et au cours de la période post-natale, en particulier celles qui se trouvent en situation de précarité,
tant sur le plan médical que sur les plans psychologique et social ». C'est dans ce cadre qu'en lien avec les
maternités, les services départementaux de PMI peuvent, en fonction de l'analyse des besoins et des
ressources locales, déterminer les actions qui apporteront le plus grand bénéfice aux mères et à leurs nouveau-
nés. Par ailleurs, les recommandations figurant dans le rapport de la commission périnatalité remis au ministre
le 17 septembre 2003 sont étudiées afin de proposer dans les mois à venir un nouveau schéma d'organisation
de la politique périnatale en France.
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